

## Ki a pedagógus a Bódva völgyében?

Tíz esztendő óta minden évben — talán kétszer is — beletelepszünk az Edelényi Járási Könyvtár Noé bárkájának is beillő mikrobuzába, hogy a Bódva völgyébe ékelődött — egyelőre még élő — maroknyi falvak népe közé elvigyük a kultúra egy fejezetét és a könyvhét meg a pedagógusnap gondolatát. Szombaton Jákfalván és Dövény községben jártunk. Vasárnap Komjátin és Bódvalenkén. A lakosság az ezret is alig haladja meg a négy falucskában együttvéve.

Kultúrház nincs. Esetleg hajdani községháza vagy iskolaterem van. Pedagógus sincs... Eszembe jut: a süllyedő hajót a kapitány hagyja el utoljára. No de a néptanító mikor volt kapitány? Soha! Ezt tudom, azok voltak a szüleim. Nos, ezúttal is engedelmeskedett a tanító: küldték és elment. Talán ő volt az utolsó úgynevezett értelmiségi. A gazdaságiak, a tanácsiak, a szövetkezeti-ek már régebben távoztak.

Hát akkor nincs pedagógus? Nincs képviselője a kultúrának?

De igen! Könyvtár van mind a négy faluban... és könyvtáros is. A járási könyvtár vérkeringése egész évben lüktet.

A nagykönyvtár előszobájában ott a plakát: a hátán könyvet cipelő, járást-járó ember, aki a világgosságot viszi. Talán még az öreg Kner Izidor pingáltatta. A könyves szakma, a könyvterjesztés, a könyvtároskodás jelképe.

A könyv hetét, a pedagógusok napját ünnepeljük az edelényi járásban. Szívesen megyünk, mert várnak a könyvtárok, várnak az olvasók, várnak a könyvtárosok. A pedagógusok napját ünnepeljük — egyelőre pedagógusok nélkül —, amíg nyakon nem fogjuk a gondolatot, és nem avatjuk tiszteletbeli pedagógusokká a könyvtárosokat.

Először azokat, akik szombat és vasárnaponként — számba alig vehető díjazásért — vállalják az értelmiség nélkül maradt kisközségek könyvtárainak gondozását és vezetését.

— Miért teszi? — kérdem.

— Mit csináljak? Örülök, ha olvasnak az emberek!

Az edelényi járás könyvtárigazgatója, Slezsák Imre sem az íróasztala mellől nézi a könyvhét színváltozását, hanem ott van mindenütt, ahol segíteni, ahol tanácsolni, ahol iparkodni kell. Tanult mestersége: tanár. „Beleszédült” a könyvbe, a könyvtárba és az új gondolatba: szervezni az olvasókat, feltámasztani a hajdani olvasóköröket, felébresztetni az önművelő kis kultúrcsoportokat, olvasásra, gondolkodásra, vitatkozásra, értékelésre tanítani az embereket.

Az edelényi járásban a pedagógusnapon a könyvtárosokat is ünnepeltük.

**Buga doktor**  
Szabad Föld

## Kitüntetések

A művelődési miniszter nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréseként *Urbán Lászlónak*, a sárvári Sylvester János Városi-Járási Könyvtár igazgatójának A SZOCIALISTA KULTÚRÁÉRT, eredményes munkájuk elismeréseként *Müller Gévának*, a

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár gondnokának és *Zrupkó Károlynának*, a Magyar Képzőművészeti Főiskola könyvtárosának a KIVÁLÓ MUNKÁÉRT kitüntetést adományozta; *Vörösné Komáromi Ildikót*, a Kaposvári Mezőgazdasági Főiskola könyvtárosát DICSÉRETben részesítette.